

# ÉLETTÜNK

XXXVIII. évf. 2. szám (38. Jg. Nr. 2)

Az európai magyar katolikusok lapja

2006. február

## AZ IGASZÁGBAN A BÉKE

XVI. Benedek pápa  
üzenete a 39. békevilágnapra

Első béke világnapra írt üzenetében a Szentatyja elődei nemes tanítását folytatva kívánja ismétellen leszögezni a Szentszék szilárd elhatározását, hogy továbbra is szolgálja a béke ügyét. „Maga a Benedek név, amelyet Péter székébe történt meghívásom napján választottam, jelöli meggyőződéses elkötelezettségemet a béke érdekében. Az állt szándékomban, hogy utaljak mind Szent Benedekre, Európa védőszentjére, aki az egész földrezen a megbékélés civilizációján fáradozott, mind XV. Benedek pápára, aki elütötte az első világháború esztelen vérontását, és azon munkálkodott, hogy mindenki elismerje a béke mindenek feletti létjogosultságát” - írja üzenetében a Pápa, majd a harmadik pontban rátér az ideai téma elemzésére: „Az igazságban a béke” azt a meggyőződést fejezi ki, hogy az igazság elfogadása szinte törvényszerűen elvezet bennünket a béke útjára.

Az egyetemes emberi család csak akkor tud az egész földkerekségen mindenki számára egy igazán emberibb világot építeni, ha mindenki megújodott lélekkel, az igaz békéért, a béke igazságáért fáradozik. A béke „a rend gyümölcse, amelyet isteni Alapítói lehetőségeként az emberi társadalomnak ajándékozott, és a mind tökéletesebb igazságosságra szomjazó emberek kell megvalósítaniuk” (vö. GS). Amikor az emberi cselekedetek nem tartják tisztelben a dolgok rendjét, a „párbeszéd nyelvtanát” (II. János Pál), amikor megszorításokkal korlátozzák az emberek életét, megakadályozzák annak fejlődését, amikor elviselhetetlen terheket róznak a népekre, nem beszélhetünk többé békéről, az igazság tisztelben tartásáról.

A béke Szent Agoston szavai szerint „tranquillitas ordinis”, vagyis olyan állapot, amely lehetővé teszi az emberről szóló igazság maradéktalan kibontakozását.

Mi az, ami megakadályozhatja a béke megvalósítását? - A történelem elején elhangzott hazugság, amely a „hazugság atyjától” származik. A hazugsághoz kapcsolódik a bán drámája, annak minden perverz következményével. Elég, ha arra gondolunk, hogy mi történt az elmúlt évszázadban, amikor aberrált ideológiai és politikai rendszerek programozott módszerekkel meghamisították az igazságot, férfiak és nők ijesztő sokaságát, egész családokat és közösségeket gyilkoltak le.

A béke valódi keresése induljon ki annak a tudatából, hogy az igazság és a hazugság kapcsolatán minden embert érint, és döntő jelentőségű földünk békés jövője szempontjából. Ismét el kell mélyíteni a közös, legvégső fokon természetfeletti elhivatottság tudatát, nem egymással szembe állítva a kultúrákat, hanem megvalósítva azok együttműködését.

A béke igazságának akkor is fel kell ragyogtatnia játékon világosságát, amikor a háború tragikus helyzete áll elő. „Ha már szerencsétlen módon kitört a háború, ezáltal nem válik minden megengedetté a harcoló felek között” (GS). A Nemzetközi Közösség rendelkezésére áll a nemzetközi humanitárius jog, amelynek feladata, hogy a lehető legnagyobb mértékben kor-

(Folytatás a 5. oldalon)

## FELVILLANT A TISZTA FÉNY

Írta: Dr. Timár Ágnes O.Cist, ny. apátnő, Kismaros

retet egységében Isten dicsőítésére forr össze az Isten Népe. A legteljesebben azonban akkor van bennünk, amikor vele együtt járjuk szenvedésünket kereszttűjt, majd ámulva nézzük feltámadásának csodáját... Így a bűn következtében magára maradt ember többé már nem magányos, többé már nem elveszett, mert belekapaszkod-



Urunk bemutatása a templomban  
Philippe de Champaigne (1602-1674),  
Musée Royaux des Beaux-Arts, Brüsszel

hat a kereszthez, ami megváltottságának záloga, a reménység jele. A reménység adománya nagy kegyelem, és olyan érték, hogy minden más elsápad fénye mellett. Az ember elsősorban az ígért gyermeke, az Isten embere, akit Isten Egyiptom szolgátságának földjéről kivetett, és akivel ott volt a babiloni száműzetésben, a sivatag pusztaságában sem hagyta magára. Hányan és hányzor megélték ezt a XX. század üldözöttei. Valaki a ravensbrücki deportáltak táborába lépve írta: „mikor belétem ebbe a táborba olyan volt, mint ha Isten kívül maradt volna... cserepekre tört bennem minden, és a legteljesebb reménytelenség szakadt rám...” és idézi Dante szavait: „Aki belépsz, hagyj fel minden reménnyel!” Az Isten-tagadás a pokol. Az a világ a pokol, amelynek nincs köze az Istenhez. Az az elveszett ember, akinek nem maradt reménysége, és csak a teljes semmi veszi körül. A kísértés legvégső keserűsége, amikor már nincs emberi reménység, amiből egyetlen kiút van: a feltámadt Jézus Krisztus.

Aki látja Isten ellen, aki megfelelkezik róla, aki gyöngeségében elesik, az még nem veszítette el Istenét. A kiáltó hiány is Istenről beszél. Aki megmarad a reménységben, az Istenben marad meg.

A Lélek élete azt jelenti, hogy minden reménység ellenére remélünk. Ez a hétköznapokban is megmutatkozik, amikor szembefordulunk minden hamis reménnyel és a reménytelenség minden kísértésével. A mi reménységünknek nincs köze ahhoz, hogy kicsinyek vagyunk, vagy nagyok, gyöngék vagyunk-e, vagy erősek. Nincs jelentősége annak, hogy azok oldalán állunk-e, akik parancsolnak, vagy akik engedelmeskednek. Nem fontos, hogy éppen a kudarokat, vagy a sikereket él-

jük-e meg, hogy a megpróbáltatások egymást követik-e, vagy a ritka órákat, amikor erőfeszítéseink gyümölcseit arathatjuk. Szinte mindegy, mert egyetlen reménységünk a megtestesült és feltámadt Krisztus. Ő szólít meg bennünket életünk minden lehetséges - és lehetetlen - helyzetében. Ő mutat rá reménységünk okára.

Jézus Krisztus végigjárta megváltásunk kereszttűjt, feltámadt és felment az Atyához. Azóta várják - azóta várjuk - újra eljövételét. Őt, aki az Élet Igéje. Jézus Krisztus, a Teremtő és Gondviselő Atya szeretetét hozta el nekünk és közvetíti a számunkra szüntelenül. Ezt a szeretetet Jézus Krisztus soha vissza nem vonta, bármit kellett is megpasztalnia velünk, emberekkel kapcsolatban.

A megváltó Krisztus kereszttűjt jár érünk. De ez a kereszttűt nem fejeződött be. A megváltó szenvedés az idők végezetéig tart, mert Isten bíz az ember üdvösségében, velünk van, és mert ez így van, bízunk mi is. Isten reménysége él az emberben. Ő nem mondta fel a bizalmat bennünk, és így mi is számíthatunk erre a bizalomra.

Isten bíz az emberi szabad döntésben. Isten bizalma az emberben, szeretetének soha vissza nem vont bizottsága, a szeretet, „amely mindent megbocsát, mindent elhiz, mindent remél, mindent elvisel” - az évezredek nehéz tapasztalatai után is él.

A reménység keresztény útja nem a nemes pogány filozófusok ajánlott ösvénye. A látás, a megoldás-keresés egészen más. Az Evangélium arra mutat rá, hogy pontosan akkor, amikor minden lehetőség bezárul, akkor nyílik meg számunkra az igazi reménység ajtaja. A Lélek dolgozik bennünk és értünk, és azt érti meg velünk, hogy bátran menjünk tovább ott, ahol a félelmeink megállíthatnának. Bátran hordozzuk szenvedéseinket, törekényesünk. Feleljünk bizalommal a hozzánk intézett szavakra, osszuk meg örömeinket, hogy a Lélek jusszon szóhoz életünkben. Engesztelődjünk ki önmagunkkal, hogy békessé szülessen meg bennünk a testvérekkel, - az Istennel. Ennek a munkának lesz gyümölcse a béke. A reménység az ember szívében születik meg, a mi lelkünkben, és ehhez nem is kell más, mint hogy így keressük a reménység egyetlen igaz forrását.

Adjunk hálát a távoli, vagy közeli napokért, amikor bezárult előttünk a természetes bizakodás minden lehetősége, és amikor a szemünk előtt egy váratlan csodálatosan egyszerű pillanatban felviláglant az igazi reménység tiszta fénye. Új megvilágításban álltak elénk a régi formák, színek, mozdulatok. Az állhatatos türelem megszilárdította a „repedezett nád” erejét, és kitisztította a „füstölgő mecsest” (Mt 12, 20; vö. Iz 18-21), majd életré simogatta a földre roskadt keserű embert.

Adjunk hálát keresztény közösségeinkért, ahol - amióta csak él az ember, él az Egyház - újra sarjad és növekszik a remény. Az öröm pedig a Lélek gyümölcse bennünk. Minket Jézus Krisztus vált meg igaz reménységben és ad nekünk életet ott, és akkor, amikor véget érni látszik minden, amiben addig bízunk. □



## A HIT ÉS SZABADSÁG VÉDELMEZŐJE

A *Resto del Carlino* olasz napilap egyik számában Tommaso Toschi atya megemlékezett Mindszenty József bíboros hercegprímásról. A magyar prímás nagy népszerűségnek örvendett Bolognában. 1956-ban, amikor a szovjet tankok vérbe fojtották a magyar forradalmat, a város akkori érseke, *Giocomo Lercaro* bíboros, számtalanszor kifejezte szolidaritását a szabadság vértanúival. Engesztelő szentmiséket mutatott be az áldozatokért, és gyászt rendelt el egyházmegyéjében.



ben". A hit és a szabadság védelmezőjeként továbbra is szilárd pillért jelent az új Európa építéséhez.

Mindszenty Józseffel való személyes találkozásáról Tommaso Toschi bolognai pap a következőket mondta: „Rövid, de felejthetetlen találkozás volt. A vatikáni János-toronyban látogattunk meg őt egy csoporttal, Lercaro bíboros vezetésevel. Bár személyesen nem tudtam vele beszélni,

nagy hatással volt rám, hogy egy élő vértanúval állok szemben. (...) A találkozón végén Mindszenty bíboros áldását adta ránk, és ez az áldás azóta is elkísér engem, szüntelenül bízom imáiban, közbenjárásában”.

Toschi atya 1948 óta él Bolognában, a „vörös városban”, amelyet a nyugati világ kommunista fővárosaként tartottak számon. A bolognai főegyházmegyéjében 15 papot gyilkoltak le barbár módon partizánok és párttagok mindössze azért, mert magasra emelték a hit és a szabadság zászlaját, mert védelmezték a munkásokat. A főegyházmegye elevenen megőrizte ezeknek az áldozatoknak az emléket, akiket vértanúnak tekint és néhányuk közülük folyamatban van boldoggá avatási eljárása.

VR/MK/Sz.J.

## KÜLÖNÖS MAGYAR SORS

A történet Erdélyben, egészen pontosan Köröspatakon, a Kálnoky grófok ősi fészkén kezdődik még a múlt század elején. Az uradalom tulajdonosa, Kálnoky Hugó, rangjához mérten, Bécsből nősült: szőke osztrák lányt vett feleségül, aki szellemességével, életvidamságával és művészi hajlamaival lopta be magát az erdélyi főnemes szívébe. *Ingeborg* aszszony titokban azt remélt, várúrnő lesz belőle, de a történelem közbeszólt, és Köröspatak, amely a Trianoni Szerződés után román fennhatóság alá került, inkább csipkerózsa-álomba merült ódon kastélyra emlékeztetett, úgy-hogy a mindennapi megélhetést biztosító gazdasági tevékenység a nagyúri passzióknak még az emléket is kitörölte a háziak körében. Kálnoky Hugó baromfitelepet létesített és a tojást saját autóján szállította a piacra, illetve a városi átvévhelyre. A polgári foglalkozás ellenére sem hagyott fel a politikálással, hiszen közvetlen felmenőjét, Andrássy Gyulát követte a Monarchia külügyminiszteri posztján. Noha ő is, akárcsak világ-szép felesége, szívesebben élt volna Bécsben, az ősi föld nem engedte. A román hatóságok azonban úgy vélték, biztonságosabb meg-szabadulni Kálnoky Hugótól, és családostul távozásra kényszerítették, ráutíva a kénkedés vadját. Mint királypárti főnemes, valóban járt titkos küldé-

tésben a Brüsszel melletti *Stenokkerzeelben*, ahol az özvegy Zita királyné élt, és többször is találkozott Habsburg Ottóval. A távvozás Köröspatakról szinte jobban fájta az időközben magyarul is jól beszélő osztrák feleségnek, mint színmagyar férjének. Budapesten viszont vidámabb idők köszöntöttek a családra. Ingeborg grófné ismét részese lett a szellemi pezsgésnek, a háborús idők ellenére is felfokozottan zajló kulturális életnek. Férje a *Pester Lloyd* című lapba írt német nyelvű cikkeiben élesen elítélte a szélsőjobb előretörését, így nem véletlen, hogy a németek 44 márciusi bevonulását követően a *Gestapo* az elsők között akarta letartóztatni Kálnoky Hugót. A család azonban még idejében egy rokonnál, Apor Vilmos győri püspök vidéki rezidenciáján talált menedéket. Apor Vilmos közismert volt a rászorulókat gyámolításáról és bátor kiállításáról a gyengék és üldözöttek mellett, így életútja szinte egyenesen haladt a vértanúság felé. Garázdálkodó szovjet katonák gyilkolták meg, amikor a megbecstelenítéssel fenyegetett nők segítségére sietett Győrben. Ekkor azonban a Kálnoky család már az ország határain kívül volt, miután a püspök vendégszeretetnek egy feljelentés véget vetett, és Kálnoky Hugót „ellenséges rádió” hallgatása miatt őrizetbe vették, és éppen várandós felesé-

ge a gyerekekkel együtt az utolsó pillanatban Bécsbe menekült. Itt sem időzhetek sokáig. A bombázások elől Szudétaföldön, egy rokon kastélyában találtak menedéket. Itt érte őket a háború vége. A kastélyt a bevonuló amerikaiak vették birtokukba, élükön *Patton* tábornokkal, aki hamarosan barátságba került az angol is kiválóan



**Boldog Apor Vilmos**  
Tamásy Gyula (Róma) szobor-  
terve. Győri Egyházmegyei  
Kinostár és Könyvtár

társalgó grófnéval. Amikor Patton tábornok parancsot kapott a Szudétaföld kiűrtésére, lehetővé tette a magyar menekült-családok is, hogy tartson vele Nürnbergbe. Itt megint csoda történt, ugyanis a háborús bűnösök közülében lévő perének tanú számára létesített szálláshoz nyelvetek jól beszélő, diplomatikus képességgel rendelkező, képzett dómát kerestek, és a feladatot Ingeborg Kálnokya bízták. Ezzel szinte egy csapásra véget ért a nélkülözés és üldöztetés, mert az ameri-

## ISMERJÜK MEG PAPPAINKAT

Ismerjük meg pappainkat című sorozatunkban bemutatjuk a nyugat-európai magyar lelképásztori szolgálatban működő pappainkat. Bemutatásuk egyben meghívó arra, hogy a külföldön lakó, esetleg ideiglenesen külföldön tartózkodó magyarok, illetve magyarul beszélő fiatalok, tanulók, munkakeresők Magyarországról, a Kárpát-medencéből vagy a világ bármely országából, igénybe vegyék lelképásztori és egyéb szolgálataikat távol a hazától, az idegenben.

Izmindy Antal oratoriánus szerzetes, a *bresciai Néri Szt. Fülöp* oratoriánus szerzetesi közösség tagja. Mintegy negyven éven át Milánóban és környékén a magyar hívek lelképásztori gondozója volt. Megbízatását *Carlo Manziana* novícius mester, a későbbi *cremai* püspök előzetes hozzájárulása után *Giovanni Battista Montini* bíborostól, az akkori milánói érsektől, a későbbi VI. Pál pápától kapta, az 1959-1960-as években, a milánói magyar közösség kérésére, P. Fábry Antal S. J. idejében.

Egy négygyermekes, szegény földműves család negyedik gyermekeként született, ikerhúgával együtt, a Dunántúlon, 1933. július 26-án. Szülei még ebben az évben Budapestre költöztek, hogy a család megélhetését és a gyermekek iskoláztatását lehetővé tegyék. A háború után apját hűségnyéhány hold földjével külföldön nyilvánították és meghurcolták. 1940-tól 1956-ig a VIII. kerületi Szent Rókus Plébánia volt Izmindy Antal második otthona. 1943-tól 1950-ig a Trefort utcai gyakorló mintagimnázium diákja volt Budapesten. Egy évvel az érettségi előtt egy pártaktivistával végzetes vitába keveredett a lélek halhatatlanságáról és azonnali hatállyal kitiltották a „népköz-társaság” minden iskolájából. 1952-ben valahogy még leérettségizett a váci piaristáknál. Ezután elkezdte teológiai tanulmányait a váci szemináriumban. Miután Pétery József megyéspüspököt le-tartóztatták, és szemináriumát bezárták, 1953-tól 1956-ig Egerben folytatta teológiai tanulmányait. 1955-ben szentelték szubdiakónussá. 1956-ban a budapesti Központi Szemináriumba került. Tevékenyen részt vett a szabadságharcban,



Izmindy Antal

amelynek bukása után, 1956 decemberében Nyugatra menekült. Olaszországban, *Brescia*-ban kapott menedéket, és 1957-ben itt lett oratoriánus szerzetes. *Giacinto Tredici*, Brescia püspöke 1958. január 6-án szentelte pappá az oratoriánusok bresciai templomában. Szentelése után Bresciában lett hittanár. Újmisés korától tanított gimnáziumban, tanítóképzőben, foglalkozott az ifjúság nevelésével, részt vett a cserkészmozgalomban, az általános ifjúsági pasztorációban, fiatal házaskor csoportját vezette, énekkart szervezett, kivette részét a szentségekre készülő oktatásában. Az 1970-1980-as években árvaházi és börtöni hitoktató. Kongregáción belüli megbízatásokat is kapott: volt novícius mester, helyettes házfőnök, 2000-2003-ig házfőnök. Olasz lelképásztori munkássága mellett, a mindenkori olaszországi magyar főlelkésszel együttműködve, kiegészítő magyar lelképásztori szolgálatot végzett mintegy negyven éven át: Milánóban hosszú éveken keresztül végezte az első vasárnapi magyar szentmisét, a nyolcvanas években, az adventi és nagybőjti időben egy-egy magyar szentmisét tartott még Genovában, Torinóban és Bolognában, no meg a kis bresciai magyar közösségnek a helyi oratoriánus ház kápolnájában. 1994-ben ment nyugdíjba. Németh László olaszországi főlelkész kérésére azonban időnként továbbra is kiegészít a magyar lelképásztori szolgálatban.

*Érdeklődni:* P. Antonio Izmindy, Congregazione dell'Oratorio di San Filippo Neri (Oratoriani), Via della Pace 10, I-25100 Brescia.

Cserháti Ferenc

kaikak nagyvonalúan gondoskodtak a tanúk és így a vendéglátó szerepét betöltő grófné, valamint családja ellátásáról. Az épületben - hacsak átmenetileg is - megfordult a nőbérger per csaknem valamennyi tanúja, köztük korábbi politikuskok, koncentrációs táborok több túlélője, néhány kommunista ellenálló, de Hitler egykori udvari fényképeze is, akitől a legkisebb Kálnokyak sok német gyerek-dalt tanultak. A közös étkezések azonban nem egyszer parázs vitákba torkolltak és Ingeborg grófnének minden tudományát össze kellett szed-

nie a szemben álló felek megbékítésére, ami végül is minden alkalommal sikerült. Így csaknem magától értetődik, hogy a „házában” megfordult tanúk jórészevel évtizedeken át levélkapcsolatban maradt. 47 elején sikerült a család-főnek is kiszöknie a szovjet megszállás alá került Magyarországról és ő is átmenetileg beköltözhetett a „nürnbergi per tanúinak házába”. Vele együtt azonban ismét felütötte fejét a változtatás igénye, ezért a család újból vándorbotot vett a kezébe és áthajózott Amerikába. A végtelen lehetőségek földjén azon-

ban inkább a szürke hétköznapok várták őket, és Köröspatak egykori „várúrnője” a mindennapi megélhetés gondjaival küszködve, nevelte gyermekeit, akik - miután nagykorúak lettek - szétszéledtek az Egyesült Államokban. Az unokák - talán a nagymama elbeszélései nyomán - ismét kötődnek az óházához. Egyikük, Tibor pedig, a rendszer-váltás után visszatért ősai földjére és hozzáértő aprólékos munkával szállodává alakítva, régi fényében állította helyre a köröspataki kastélyt.

Vincze András

## Új nagyersekség Romániában

XVI. Benedek pápa a romániai görög katolikus „*sui iuris*” metropolita egyházat nagyersekségi rangra emelte. Ezzel egyidőben a Szentatyja *Lucian Mureșani* Fogaras és Gyulafehérvár nagyerseksévé nevezte ki.

A romániai görög katolikus egyház történetét a kommunista uralom idején az üldöztetések és a szenvedés jellemezte. 1948. október 21-én, éppen a katolikus egyházzal való egység megszületésének 250. évfordulóján kényszerítette az állam a híveket arra, hogy lépjenek át az ortodox egyház kötelékébe. A hat görög katolikus püspököt elfogták és eljárást indítottak ellenük, majd elkobozták az egyházi iskolákat és a kórházakat.

Az 1989-es fordulat után újjáépült a görög katolikus egyházi hierarchia is, és nemrég több ingatlan is visszakértült görög katolikus kézbe.

Az érseki tartomány öt egyházmegyéje 737.900 hívőt számlál, 716 papja és 347 szeminaristája van. SIR/MK







## HÍREK - ESEMÉNYEK

### Csodálatos gyógyulások

Már II. János Pál pápa életében történetek kisebb és nagyobb csodái. Egy olasz újságíró összegyűjtött közülük néhányat.

Egy amerikai milliomos agydaganas betegségből gyógyult meg, miután II. János Pál pápa *Castel Gandolfo*-ban megáldoztatta. Egy nápolyi pap pedig rákból épült fel.

Az olasz újságíró, *Andrea Tornielli* „Wojtyla pápa csodái” című, nemrég megjelent könyvében azonban figyelmeztet: ezekről inkább mint „jelekről”, és nem feltétlenül, mint „csodákról” kell beszélni.

Sok „kisebb és nagyobb jel” van II. János Pál pápával kapcsolatban. „Én kizárólag azokra koncentráltam, amelyek még az életében történtek, és semmilyen kapcsolatban nem állnak szenttéavatási perével” - mondta el Tornielli.

A könyv elkészítése során Tornielli meglepve tapasztalta, hogy mennyi kegyelem származott II. János Pál pápa imáiból vagy áldásából. A legnagyobb hatással az a történet volt rá, amelyet *Stanislaw Dziwisz* osztott meg vele: felépült egy USA-ban élő, zsidó származású férfi, akinek agytumora volt. „Akkor gyógyult meg - bár lehet, hogy csak véletlen egybeesés -, miután a pápa kezéből kapta meg a szentostyát” - mondta Tornielli.

De nem minden csoda ennyire „látványos” - fűzte hozzá, és kijelentette: nem feltétlenül csodákat keres, hanem „egy olyan jelenséget akar dokumentálni, amely II. János Pál egyedülálló pápasága alatt bontakozott ki”. Kath.net/MK

### Rendkívüli gyógyulások

Rómában megkezdődött a tavaly elhunyt II. János Pál pápa boldoggá avatásának előkészülete. Az egyházi szakértők egy orvosi bizottsággal együtt tanulmányozták azt a rendkívüli gyógyulást, amely Franciaországban történt eddig megmagyarázhatatlan körülmények között. A boldoggá avatás egyik előfeltétele a csoda, amely a boldoggá avatandó személy közbenjárására következhetett be. A franciaországi titokzatos gyógyulás most olyan betegnél történt, aki rendszeresen fohászokodott a néhai egyházfőhöz. M.Gy.

## SZÁJRÓL SZÁJRA

### Csak a jégcsap?

Úgy a XVIII. század közepén történt, hogy a nagy birtokosok, Grassalkovich Antal gróf rádböbent: hatalmas uradalmi alig hoznak jövedelmet, sőt, volt esztendő, hogy még rá is fizetett sok ezer holdas birtokára. Hiába tűnődött a dologon, hogy a jó termést hozó uradalom ilyen gyatra hasznat hoz.

A roppant *latifundium* titkának megfjtésére tanácskozásra hívta meg gazdaságtszjeit Hatvanba. A nagyteremben hosszú zöld asztal mellé ültették a tisztséget viselő urakat, rang szerint. Az asztalfőn maga a gróf foglalt helyet, mellette a jószágigazgató, majd a többi tiszt, legalul az asztal végén a legifjabb ispán, már egészen az ablaknál. Az uradalom gazdája felvetette a kérdést: miért nem lát ó jövedelmet ebből az óriás birtokból?

Az urak tanakodni kezdtek egymás közt, majd nagy hallgatás következett. Ekkor a legifjabb ispán felállt helyéről, kinyitotta az ablakot, letörte a párkányra fagyott nagy jégcsapot és hangosan így szólt szomszédjához:

- Ugyan, kedves ispán úr, nyújtsa csak át ezt a jégcsapot a szomszédjának, a másik ispánnak, aztán az összes ispánok egymásnak, majd az intézőnek, aki adja

### Nincs többé vasárnapi nyitva tartás Szlovéniában

A szlovén parlament rendelete értelmében január 1-től a boltokat vasár- és ünnepnapokon zárva kell tartani. Kivételek ez alól csak az alapvető élelmiszereket árusító boltok, ám ezek is csupán legfeljebb 10 vasárnapon tarthatnak nyitva egy évben. Nem vonatkozik a rendelet azokra az üzletekre, amelyek a benzinkutaknál, a repülőtéren, a szállodákban, a turista- és sícentrumokban, a határátkelőknél és a régi városrészekben működnek. Korábban a szlovén lakosság népszavazáson döntött az üzletek vasárnapi zárva tartásáról. Új Szó/MTI/MK

\*\*\*

### A Szentaty is megnézi a döntőt

XVI. Benedek pápa Lengyelországba tervezett látogatására még az idei Labdarúgó Világajnokság előtt kerül sor - jelentette be *Stanislaw Dziwisz* krakkói érsek, és emlékeztetett arra, hogy a Szentaty a Németországban tartott döntőt követni szeretné a tévében, ezért a zárandokútként tervezett látogatása májusban lesz. Ennek során felkeresi elődje, II. János Pál egykori püspökségét, Krakót, majd lerója kegyeletét Auschwitzban a náciizmus zsidó áldozatai előtt.

\*

### Az év embere

Lengyelországban, az áprilisban elhunyt II. János Pál választották az év emberének. A 15 év feletti lengyelek közel két-harmada őt nevezte meg, mint a számára legfontosabb közéleti személyiséget az elmúlt év során. A decemberben tartott közvélemény-kutatási akció során egyetlen név sem szerepelt a kérdőívben, hanem a válaszadóktól vártak jelölést, így még nagyobb jelentősége van annak, hogy az előző pápa lett az év embere.

\*

### Tilos a karácsony

Vietnámban a múlt évben sem engedélyezték a keresztény lakosság számára a megemlékezést Krisztus születésére. A hatóságok súlyos megtorlást helyeztek kilátásba azok számára, akik még merik ünnepelni a karácsonyt. Egy évvel korábban a katonaságot vezényelték ki a

karácsony megünneplésének elfojtására. Noha Vietnámban működik egy hivatalosan elismert protestáns egyház, a keresztény ünnepek megtartását a hatóságok minden eszközzel akadályozzák.

\*

### Emlékérem

Az Európai Unió engedélyezte a Kölnben lezajlott tavalyi Világifjúsági Találkozót idéző 2 euró értékű emlékérem kiadását. A Vatikánban kiadott emlékérem egyik oldalán a kölni dóm látható, körülötte a XX. Világifjúsági Találkozót tanúsító olasz nyelvű felirat. Az érmét kerekén 100.000 példányban verték. Az EU két évvel ezelőtt hozott határozata értelmében egy ország évente csak egy típusú emlékérmét adhat ki.

\*

### Szocialista diszkrimináció?

A katolikus ifjúsági szervezetek megütököszel értesültek a berlini kormánykoalícióban résztvevő Szociáldemokrata Párt tervéről, amely összeegyeztethetetlennek nyilvánítja a párttagságot a katolikus egyetemisták szövetségével történő aktív együttműködéssel. A nyilatkozat szerint a Szociáldemokrata Párt a lépéssel hamis érvek érvényesítését biztosítaná, ami ellenkezik a demokrácia alapelveivel.

Vincze András

## Segítséget a magyar Felvidéknek!

Hitel érdemlő statisztikai adatok szerint Szlovákiában a magyar gyermekek jelentős hányadát, mintegy 20-30%-át szülei a jobb érvényesülés hamis reményében, vagy sokszor okatlan féltelmekből nem magyar iskolába iratják be. Ennek aztán messzemenő következményei lehetnek.

A magyar alkotmányban rögzített követelmény szerint az anyaország felelősséget érez a határon túli magyarok sorsa iránt, és támogatni kívánja megmaradásukat szülőföldjükön. Közismert tény, hogy Magyarországon, mindpedig a határainkon túl egyaránt, tragikusan fogy a magyarság lélekszáma. Hozzájárult ehhez a történelmi Magyarország területének trianoni szétdarabolása, majd a közel félszázados kommunizmusnak a határokon kívüli került magyarok sorsának konok elhallgatása. Ma is napirenden van a Trianon idején még több mint négy millió, ma alig több mint két és fél millió honfitársunk évtizedek óta tartó, sokszor megalázó, hátrányos megkülönböztetése, kisebbségi jogainak csorbítása, vagy éppen semmibevétele. Mindennek következménye az általános reményvesztettség.

A Szlovák Köztársasággal 2003-ban kötött államközi megállapodás a felvidéki családokat az oktatás-nevelési támogatás közvetlen igénybevételétől is megfosztotta, így nem csoda, hogy a Felvidéken az elmúlt évtizedekben meglévő, jelentős asszimiláció, sajnos, tovább folytatódik.

A Rákóczi Szövetség, amely elsősorban a szlovákiai magyar-megmaradás ügyét tekinti főfeladatának, ahogyan tavaly, ezidén is, támogatásra számít a magyar szervezetek, vállalatok, egyházi és világi személyek részéről. Részletes tájékoztatásért a Rákóczi Szövetséghez lehet fordulni, cím: H-1027 Budapest, Szász Károly u. 1. IV. emelet 1.

Dr. Fajnor Éva, München

## AZ ÉLET KÖNYVÉBŐL

### München

**Keresztelés:** *Resch Kevin*, R. Tibor és Ana Mária kisfia 2005. december 11-én, a müncheni Damenstift-templomban részesült a keresztelés szentségében. □

### + P. GABRIEL ASZTRIK OPRAEM 1907-2005

Gabriel László 1907. december 10-én született Pécsen. Közéiskolai tanulmányai után belépett a Jászóvári Premontrei Kanonokrendbe (Praepositura Sancti Joannis Baptistae de Castro, Jászó), ahol az Asztrik nevet kapta. A trianoni elszakadás miatt, a gödöllői priorátushoz (in externis) tartozott. Teológiai tanulmányait a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen végezte. 1931. november 30-án szentelte őt pappá a váci székesegyházban Hanauer váci püspök. 1936-ban a budapesti egyetemen tanári diplomát és doktorátust is szerzett „summa cum laude” fokozattal. 1938-1947 között a Premontrai Kanonokrend gödöllői francia gimnáziumának az igazgatója volt, 1947-48-ban a Pázmány Péter Tudományegyetemen egyetemi magántanár. Később aztán Párizsban és Münchenben a Tudományos Akadémiák levelező tagja, az USA-ban pedig a Medieval Academy of America rendes tagja (Cambridge, Mass.) lett. 1982-től a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagja. - P. Asztrik infulus címzetes premontrai prépost volt, valamint a budapesti Margitszigeti Szent Mihály címzetes prépostja (Praepositus Titularis infulus Insulae Leporum Budapestini, 1982).

P. Asztrik 1948-ban hagyta el Magyarországot és először a kanadai Torontóban látogató (visiting) egyetemi tanár az ottani Pápai Középkori Intézetben (Institute of Medieval Studies), majd 1949-től nyugdíjaztatásáig az USA-ban, Notre Dame (IN) városban, a Notre Dame University-n megalapította a Középkori Intézetet (Medieval Institute), amelynek hosszú éveken át igazgatója volt. 1975-ben nyugdíjazták, s aztán az ottani Ambrosian Collection-t szervezte egészen haláláig. Közben a milánói Ambrosiana egyetem díszdoktorrá avatta. - Tiszteletbeli elnöke volt a METEM nemzetközi szervezetnek is 1989-től. - Számos tudományos cikke és könyve jelent meg a középkori történelem témaköréből.

P. Asztrik Notre Dame egyetemen (IN) halt meg 2005. május 16-án.

### + P. POCSAI IMRE VENDEL OFM 1927-2005

Pocsai Imre 1927. október 24-én született Sényőn, Szabolcs megyében. Középkolai tanulmányait a jászberényi Eötvös József gimnáziumban, 1947-ben tett érettségivel fejezte be, majd belépett a ferences rendbe. 1948-tól 1950-ig a gyöngyösi Hittudományi Akadémián végezte teológiai tanulmányait, utána a budapesti Központi Hittudományi Akadémián. 1950 és 1953 között megszerezte a licenciatust. 1952. december 23-án a ferences rendben fogadalmat tett és a Vendel nevet vette fel. 1953. május 31-én dr. Szabó Imre esztergomi segédpüspök szentelte pappá.

1954-től 1957-ig káplán volt Sirokon, 1957-től 1969-ig teológiai tanár Esztergomban, 1969-től 1972-ig magiszter és teológiai tanár Budapesten, 1972-től 1974-ig novícius-mester Esztergomban. Majd elhagyta Magyarországot, és 1975-től 1982-ig New Brunswick-ban (N. J.), a magyar ferences plébánián lett káplán. 1982-től 1992-ig Detroit-ban a magyar Szent Kereszt plébánián volt plébános.

1993-ban hozatért Magyarországra és különböző beosztásokban szolgált. 2005. december 22-én halt meg Esztergomban.

Miklósházy Attila S. J., püspök

